
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 24 dias do mês de Março de 2010, às 09:30, no AUDITÓRIO DA CÂMARA MUNICIPAL, do município, PORTO FRANCO, Estado MA, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) WELLINGTON GEORGES COSTA DA SILVA representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ADERSOM MARINHO FILHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO
ERIVALDO MARINHO DE AGUIAR - CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO
FRANCISCO FARIAS LOPES - CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO
HÉLBIO BARBOSA CAVALCANTE - SECRETARIA DE AGRICULTURA
JUAREZ SOARES SILVA - FUNASA
QUÉLVIA DE SOUSA TEIXEIRA RIBEIRO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
RAIMUNDO RODRIGUES DA SILVA - SINPROESEMMA - SINDICATO DOS PROFESSORES
VALDEANE ROCHA DA SILVA - IGREJA CATÓLICA
VALDIRENTE BARBOSA LEAL - SINDICATO DOS TRABALHADORES E TRABALHADORAS RURAIS DE PORTO FRANCO
VANER MOTA MARINHO - SECRETARIA DE AGRICULTURA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PORTO FRANCO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
O senhor presidente apresentou toda equipe de mensalista (agentes censitários) do município e foi explicado a membro do Sindicato dos Trabalhadores
Rurais de Porto Franco a importância da CMGE. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O senhor presidente aproveitou a oportunidade para relembrar a todos, tudo o que o ocorreu nas reuniões anteriores, não havendo no entanto nenhuma
pendência dessas reuniões. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Mesmo sem problemas ou pendências quanto a limites municipais, os folderes foram entregues e realizou-se explanações sobre os trabalhos de atualização
da BT de maneira mais profunda.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa não foi apresentado em face que não houve alteração apontadas na reunião anterior. Todos os problemas de limites municipais foram resolvidos na
primeira reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foram distribuidos cartazes aos membros para distribuição em suas repartições ou em locais estratégicos do município. O vereador presente, na qual tem
um programa de rádio, sinalizou que fará a divulgação intensiva no mesmo. 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O senhor presidente agradeceu a disponibilização do espaço para funcionamento do posto pela prefeitura, no entanto, solicitou que as mobílias necessárias
(mesas, cadeiras, armários e outros) foram colocadas no posto, em função da eminência dos trabalhos.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O senhor presidente demonstrou a finalidade da Pré-Coleta, relatando que tal operação é importante para a atualização dos mapas e listagem de domicílios,
garantindo assim a cobertura censitária do município.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A representante da Secretária de Educação (Quelvia) disse que aguarda ansiosamente o material pedagógico para que seja aplicado nas escolas. Afirmou
que terá todo o empenho para garantir a aplicação desse material. A membro dos Sindicato dos Trabalhadores Rurais pediu desculpas pelo o orgão
representado não ter comparecido nas reuniões anteriores e garantiu que não faltará nas reuniões futuras. O vice-prefeito do município (Adersom Marinho)
que se articularia com a chefe de Gabinete do município para providenciar as mobílias do posto de coleta o mais rápido possível. Todos os órgãos se
comprometeram em divulgar o PSS para recenseador na comunidade.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Agência Estadual de Defesa Agropecuária - Unidade Porto Franco, Conselho Tutelar, Secretária Municipal de Saúde, Secretária Municipal de Assistência
Social e Coordenação do Programa Saúde da Família.

Participantes do IBGE: 
Coordenadora de Área de Imperatriz: MARIA LUZENIR UCHÔA DINIZ.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


